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Метод імпедансної спектроскопії відноситься до електрохімічних методів та відіграє 

значну роль у фундаментальних та прикладних дослідженнях. Цей метод можна застосувати 

для дослідження будь-яких типів твердих та рідких матеріалів – іонних, ковалентних, зміша-

них, а також діелектриків. Особливо ефективна імпедансна спектроскопія під час вивчення 

процесів перенесення заряду у гетерогенних системах, включаючи границі розподілу фаз, еле-

ктродні границі, елементи мікроструктури. Саме тому в останнє десятиліття імпедансний ме-

тод утвердився як один з основних методів дослідження композитних матеріалів та електрохі-

мічних об’єктів. Порівняно з іншими методами фізичних досліджень імпедансна спектроско-

пія забезпечує найвищу точність для доволі широкого діапазону частот діючого сигналу і дає 

обширну інформацію про властивості досліджуваного об’єкта. 

Сфера вимірювань імпедансної спектроскопії постійно поширюється на більш широкі 

області досліджень. Спочатку цей метод в основному застосовувався для електрохімічних ха-

рактеристик рідин, проте зараз цей метод знайшов своє використання для характеристики ре-

зистивних та ємнісних властивостей твердих речовин. Особливо важливою для ефективності 

методу є наявність сьогодні розвинутих засобів аналізу експериментальних даних для іденти-

фікації і побудови адекватних робочих моделей імпедансу. 

У фармацевтичній практиці метод імпедансної спектроскопії знайшов своє викорис-

тання в аналізі специфічності та ефективності нових лікарських засобів при дослідженні in 

vitro на рівні однієї клітини. Метод можна використовувати при виборі матеріалу тари для 

транспортування, зберігання та реалізації лікарських засобів. Так, наприклад, при викорис-

танні тари з металу, можуть перебігати реакції між лікарським засобом та матеріалом тари, що 

призводить до появи небажаних домішок в лікарському препараті, або виникненню корозії 

металу та ін.  

Але найбільші перспективи цей метод на сьогодні має для контролю якості та дослі-

джень стабільності рідких лікарських форм, виготовлених в аптеках. Конструювання портати-

вних приладів відкриває можливості проводити аналіз безпосередньо у розчинах, практично 

не витрачаючи його. 

Метод не є фармакопейним і на сьогодні не має широкого застосування у фармацевти-

чному аналізі. Однак є дані, що дозволяють обґрунтовано передбачити можливість його вико-

ристання для експрес-аналізу органічних та неорганічних сполук, ідентифікації компонентів 

розчинів, в якості біосенсору тощо. Метод є точний, оскільки прилади калібрують згідно по-

ложень, проте попри широке застосування, для вивчення можливостей подальшого викорис-

тання в фармацевтичному аналізі, необхідно розробити методи та підібрати зразки для квалі-

фікації та калібрування приладу для забезпечення достовірних результатів в діапазоні прове-

дення аналізу лікарських засобів, згідно вимог ДФУ. Необхідно на цьому етапі проводити екс-

периментальні дослідження, що підтвердять або заперечать відповідність метода вимогам 

ДФУ для ідентифікації та кількісного визначення. 

  




